## 我的植物朋友绿萝

新城实验学校 四(13)班 陈以沫

有人喜欢肉嘟嘟的多肉,有人喜 欢芳芬迷人的郁金香,有人喜欢毛茸 茸的仙人球,而我喜欢默默无闻的

我家有一盆碧绿的绿萝,它是我 的朋友。它的叶子刚长出来时是淡绿 心形的,有一点卷曲。长大以后就变 成椭圆形的翠绿色,摸起来软软的滑 滑的。再过一段时间,它长成深绿色, 叶片上还有一些不规则的黄色斑块。 它的茎一节一节,短而粗壮,弯曲伸 展着。它的藤条可以伸得很长很长, 藤条上的叶子挨挨挤挤,依次排列, 从高处垂下来,远远望去像条碧绿的

绿萝看起来弱不禁风的样子,它 的生命力却特别顽强。记得有一次,我 折下一枝绿萝放在装有水的瓶子里, 没过几天它就长出根须和枝条,变成 了一株新的绿萝。绿萝还可以吸收空 气中的有毒气体,净化空气,保护我们 的身体。

我忽然觉得自己仿佛就是那盆绿 萝,穿着碧绿衣裳,站在阳光里。一阵微风 吹过,我张开手臂,保护环境、守护家园。

这就我的植物朋友绿萝,难道不 令人喜爱吗?

指导老师:徐雅婷

#### 感受涂山

新城实验学校 三(12)班 马春雨

那天,妈妈带我爬涂山,攀登涂山 的快乐令我难忘。

上山途中,下起了蒙蒙细雨,山下 水塘里的荷花像跳舞的姑娘,荷叶是 荷花的小舞台。流动的溪水清澈见底, 格外美丽!

我和妈妈一边欣赏风景一边往上 爬,妈妈健步如飞,我却慢吞吞的,妈 妈说,你爬快一点呀!我有气无力地回 答:"我爬不动了,有卖水的吗?"我向 四周看了看,问了一位阿姨:"阿姨,请 问前面有没有卖水的?"阿姨说:"就在 山顶。"向阿姨道谢之后,我们一直爬 呀爬,实在是太累了!这时候,妈妈又 说:"坚持到底,就是胜利!"靠着妈妈 的鼓励,我费了九牛二虎之力终于爬 到了山顶,喝到了水,我从来不知道矿

泉水是这样的甘甜!

山顶云雾缭绕,你追我赶,像孙悟 空翻了一个筋斗,做出了七十二番变 化。有的变成了一条长长的白色巨龙, 张牙舞爪;有的像妹妹手中的兔子棉 花糖;还有的像起伏的山峰,天空成了 一座巨大的森林。

下山的时候,雨已经停了,我们在 "歇马亭"休息了一会儿继续出发。四周 树木高大,翠绿苍劲,状如伞柄长在悬崖 峭壁之间,尽显秀美和险峻,令人叹为观 止。山下的石头千奇百怪,形态万千,从 不同角度望去竟有不同姿态,真可谓"横 看成岭侧成峰,远近高低各不同。"

爬涂山让我彻底领略了涂山

指导老师:彭金萍



城实验学校

四(

22

班

胡铭

# 我的"好朋友"——明月

蓝天路小学 五(3)班 崔辰锐

我有一只可爱的小鹦鹉叫明月。 它像我的知己,陪伴我;它又像我心爱 的玩具,治愈我;它还像疗伤的良药, 让我开心。

明月是如意的宝宝,它头上的一 撮毛就像国王金光闪闪的皇冠;它的 眼睛透着灵气,映出世界的万千色彩; 它的嘴巴微蓝色,有着强大的咬合力。 它"披着"一件绿色的外套,好看极了。

在我伤心的时候,明月总是会第 一时间"安慰"我。有一次,我数学没考 好,放学回家时,天阴沉沉的,我的心 也似乌云般沉重。回到家,妈妈正在洗 衣服,明月见我回来,突然飞到水池 里,淋成了一只"落汤鸡",它呆呆的样 子成功地把我逗笑了。我轻轻地摸着

它的小脑袋,它的毛如同丝绸般滑过 我的手指。那一刻,我所有的烦恼都消 失得无影无踪。

明月还特别亲人。我们俩早已是 亲密无间的"好朋友",我只要说"明 月,过来!"无论它在干什么,都会立刻 飞到我的肩膀上,百试百灵。明月还是 一只"跟屁虫"。有一次,我要旅游了, 它仿佛闻到了分别的气息,一直跟在 我后面,我走,它走、我停,它停。好像 在说:"小主人,别走呀。"最后,我束手 无策,只能将明月轻轻捧在手心,一同 踏上旅程。

这就是我的好朋友——明月。它 是我生活中的小快乐,也是我的开

## 难忘的春节

蚌山小学 三(4)班 胡沁宜

春节是我最开心的日子,家家户户 挂上红红的灯笼,贴上对联,小孩子穿 上新衣,全家坐在一起吃团圆饭。今年 春节最让我难忘的,就是回老家放

吃完团圆饭,舅舅一声令下:"走, 孩子们,我带你们去楼上放烟花。"我 们激动地跑上楼,大舅把烟花摆放得 整整齐齐,弟弟拿着打火机,小心翼翼 地往引线上一碰,只听烟花"嗖"地 声,在天空绽放,像一簇簇千姿百态的/ 苏。"家乡的春节,正如那爆竹声后的 菊花。有的烟花像陀螺在空中转来转// 去,有的像流星雨在天空飞驰而过,有

的犹如小仙女穿着彩色衣裳,一边挥 舞着五颜六色的花朵,一边翩翩起舞, 美丽极了。

五彩斑斓的烟花飞向空中,把漆 黑的夜晚照得如同白昼,除夕之夜到 处洋溢着一派喜气洋洋的景象。爆竹 声犹如美妙的音符,永远印刻在我的 心里。整个村庄沸腾了,新的一年到

。 "爆竹声中一岁除,春风送暖人屠 春意,久久地回荡在我的心里。

指导老师:刘甜



#### 给妈妈的一封信

新城实验学校 五(3)班 刘宇程

熊猫小夜灯

蓝天路小学 五(3)班 陈喆熙

亲爱的妈妈: 您好!

感谢您把我带到了这个美丽的世 界,感谢您辛苦抚养我长大和对我的 谆谆教导,感谢您在我生病时对我的 陪伴和难过时给予的关爱。

记得一次考试我超常发挥,成绩 不错得到了您的夸奖,虽然您总是说: "不许骄傲,保持住才是你真正的实 力。"可我还是骄傲了,后来的几次测 试,我门门挂彩,您很生气,批评了我 一顿,从那以后,我时时谨记戒骄

没有您的陪伴,我感觉有些六神 无主。有时您会因为一点小事就唠 唠叨叨个不停,我想,妈妈不会进入

每个人都有一个最喜爱的东西,

小夜灯的底座图案类似月球表

或许是养了许多年的小动物,或许是

在娃娃机里抓到的娃娃,或许是在沙

滩上捡到的贝壳,又或许是一件称心

的生日礼物……而我的心爱之物则是

面,上面站着一只可爱呆萌的小熊猫,

它穿着宇航服,脸上带着笑容。瞧!它

在向我们挥手呢!旁边还有一个磁铁

做的小火箭,把小火箭放到小熊猫的

背上,小熊猫的头部就会发出柔和温

的。当时正赶上2023年的成都大运会,

我们在太古里的步行街东逛逛、西看

看。当我们路过一家纪念品店时,我不

经意往里面看了一眼,结果一眼就看

中了这个熊猫小夜灯。在我的央求下,

爸爸给我买了下来。后来我才知道,这

个熊猫是大运会的吉祥物,叫作蓉宝,

这个小夜灯是我在成都旅游时买

- 个能猫小海灯

暖的亮光。

更年期了吧?我喜欢您耐心倾听我 的心声,陪我一起学习,当遇到不会 的题时,您会刨根问底地寻找解题 方法,当正确答案写出来了,您比我 还高兴!

再过十年我就二十岁了,到那时 我长大了,换我为您遮风挡雨,您陪我 长大,我陪您变老,我爱您妈妈!

祝您身体健康!

您的儿子程程 指导老师王蛟点评:小作者开始 连用三个"感谢",总体概括地表达了 对妈妈的感激之情。文中突出了妈妈 "陪伴""倾听"关爱和一起做题学习, 字里行间流露出妈妈的善解人意,结 尾感情真挚。

它的原型是一只生下来,嘴边就有一

精灵,虽然它总是静静地站在那里,但

是那温暖的微笑,像是蜂巢里美味可口

的蜂蜜,让我心里甜甜的。看着它,能让

我浮躁的心平静下来。有一次,妈妈回

了老家,而爸爸又在外地上班,我一个

人在家。白天还好,可是到了晚上,我非

常害怕,恐惧像海浪一样,一遍又一遍

地冲刷着我的内心。这时,我抬头看到

小夜灯温暖的亮光,不安的心立马平静

下来,小熊猫那甜甜的笑容仿佛在说:

"不要怕!我会一直陪着你!"就这样看

着它,恐惧渐渐消散得无影无踪。很快,

我进入了梦乡。从那以后,我把它当成

了我最好的伙伴,写作业时,它会在书

桌上静静地陪着我,睡觉时它也会在床

这就是我的心爱之物——熊猫小

头默默地守护我。

熊猫小夜灯在我们家如同一个小

大片黑点的熊猫——"芝麻"。

我,这是最新款AI科技体验机。"只要坐 上去,戴上特制的头盔和手套,你就能 身临其境地沉浸到科技体验中,你可以 自由选择体验模式,体验科学发展给生 活带来的巨大变化,也可以体验一次科 学实验、科技观察、科技发明活动……" 爸爸的话还没说完,我就迫不及待地跳 上了AI科技体验机,开启激动而刺激的

眨眼间,我降落在一个飞行器的机 舱内,眼前出现的仪器让我目不暇接, 我呆呆地坐在那,突然听到响亮的声 音:请系好安全带,飞行器已经准备就 绪,进入倒计时,十、九、八……发射!我 感觉身体晃了一下,像背着一块大石 头,压力非常大。过了一会儿,我又从座 位上浮了起来,正觉得好奇,这时,身体 一晃,耳边又传来那个熟悉的声音:"下 来吧"。我打开舱门,映入眼帘的是一个

## 韭山洞寻古

二中禹会实验学校 四(1)班 张浩轩

凤阳的韭山洞,以其独特的自然景 观和丰富的历史文化吸引着无数游客, 正如诗中所云:"乳石百态千军至,洪武 蓄谋战春秋",这正是凤阳韭山洞的真 实写照

凤阳韭山洞,因其山暖多野韭而得 名,是个大型溶洞,被誉为"江北第一 洞"。有深、大、险、奇、古的特点,是一个 寻幽探古、休闲度假的好去处。

暑假,爸爸带着我们全家去韭山洞 寻古。走进溶洞,洞内奇石林立、形态各 异。狮身人面、神龟镇海、人参果树等, 令人目不暇接。我最喜欢的是观凤台, 好像两只大凤凰和一只小凤凰在玩耍。 它们奇特的外形都是由岩石经水流冲 刷而形成,它们的周围还有许多没有完

全成型的凤凰。据史书记载,明太祖朱 元璋曾在此驻扎藏兵。"垂梯直下三千 尺,霓虹霞壁似蜃楼"。楼梯向溶洞深处 排列,山壁像一幅幅画,洞内仙气飘飘 好似人间仙境。"洞水如冰清澈底,拍照 投币许愿求"。溶洞里有一个清澈的许 愿池,向里面投许愿币可以许愿。"驱船 行舟源明意,登岸才知洞尽头"。坐着船 看着风景不知不觉来到了岸上,我才发 现已经来到了溶洞的尽头,真是意犹

走出溶洞,回想着姿态万千的钟乳 石,让我叹为观止,同时也惊叹大自然 的鬼斧神工。这一次韭山洞寻古可真是 难忘啊!

指导老师:曾亚利

## 神奇的科技之旅

蚌山小学 四(2)班 杨骐嘉

星期天,爸爸带我来到他工作的科

他指着面前一个庞大的机器告诉 宇宙之旅!

个被陨石砸下的灰色沙面,坑坑洼洼

的,酷!我来到了月球!

在月球上走路太麻烦了,我跳着前 进,我跳得又高又远,体验了一把"身轻 如燕"。我面向地球坐了下来,眼前的地 球那么大、那么蓝。大的让其他星球都 那么渺小,却又显得那么孤独。蓝的是 那么清澈明亮,仿佛像一块镶嵌在黑色 背景中的宝石。

"请回机舱,我们要回去了。"这个 声音又出现了。我回到了机舱内坐好, 系好安全带,期待着下一场旅行,却不 知"黑洞"正慢慢靠近。这时,一股强大 的吸力把我吸了过去,眼前一片黑暗, 正当我拼命挣扎时,眼前出现一行字: 目前,黑洞是我们人类未知的领域,小 科学家们,期待你们快快长大,继续探 索"黑洞"的奥秘吧!

我恋恋不舍地离开了科技馆。这次 科技馆之旅让我受益匪浅,身临其境地 体验到"登陆月球"。我想:我一定要当 科技的接班人,去探索那些未知的 领域。

指导老师:余媛

# 秋季运动会

南山学校 六(1)班 张可洋

秋日的天空,是那么高远而明净, 秋季的阳光洒在操场上, 五彩的旗帜在 空中飘扬,在这如诗如画的季节里,我 们迎来了一年一度的秋季运动会。

开幕式上,运动员们身着统一的服 装,迈着整齐的步伐,秩序井然地走进 会场,充满了生机与活力。他们的脸上

终于,期待已久的比赛正式开始 了,最令我难忘的是女子八百米长跑。 比赛开始前,运动员们各个神采奕奕, 充满自信;一声枪响,她们像离弦的箭 一样冲了出去。跑道上,她们你追我赶, 互不相让。一名运动员逐渐领先,后面 的选手也不甘示弱,紧跟不舍。

比赛进行到一半时,运动员们的距 离也逐渐拉开了,有的运动员脚步依旧 均匀,保持着自己的节奏,而有的运动 员则因体力渐渐不足而步伐混乱,可是 大家依然没有放弃,一直在坚持着。各 班的观众也在为自己班的运动员加油 呐喊,为她们助威。我注意到我们班的 管梓月,她的头上布满了汗珠,但她依

然咬牙坚持,迈着坚定的步伐,向前冲 去。比赛进入到白热化阶段,运动员们 也渐渐紧张起来,就连观众和裁判都紧 张了起来,谁也不知道谁会是最后的胜 利者。运动员们也开始慢慢地提速,准 备最后的冲刺,三十米、二十米、十 米……我们的呐喊声更高了。我们班的 同学挥舞着彩旗,大声呼喊着"管梓月 加油!管梓月加油!"声音此起彼伏,充 满了力量。管梓月似乎也感受到了这分 力量,她的步伐更加坚定,速度也更

终于,管梓悦以飞快的速度冲过了 终点,赢得了比赛。同学们欢呼雀跃,互 相拥抱,庆祝这来之不易的胜利,这不 仅是管梓月个人的荣誉,也是我们整个

这次的秋季运动会,让我深刻体会 到团结合作的力量。运动场上的每一声 呐喊和每一滴汗水都让我明白,只有努 力拼搏,团结一心,才能取得最终的 胜利。

指导老师:张玉环

# 黄帝与蚩尤大战之后……

二实小 四(9)班 邵泓睿

枯黄的老树上蹲着一只大雁,这 只大雁拥有鹰一样的眼睛、猫头鹰一 样的耳朵,此刻,它正竖起耳朵,瞪大 双眼四周搜寻。原来,这只大雁是黄帝 派下来寻找蚩尤残余势力的一名 大将。

自从蚩尤与黄帝大战失败后,他 的手下就四处奔逃到不同的地方,与 自然界融为一体。他们默默休养生息, 发誓有一天一定要卷土重来,报仇雪 恨,打败黄帝。黄帝提前知道了这件 事,为了阻止战争的发生,于是派大雁 来人间寻找蚩尤剩余的手下,想对他 们进行招降。

大雁飞呀飞,跨过了四极五岳,根 据蚩尤手下留下的气味,找到了一片 柿子林。红彤彤的柿子挂满了枝头,每 个柿子又红又圆,到底哪一个才是蚩 尤的手下呢?大雁只好一个一个地试 探和观察,试了三天三夜,终于在最后 一棵树的最后一个枝头找到了一颗会 动的柿子,那就是蚩尤的手下!大雁立

刻把柿子摘下来带走了。

大雁又飞呀飞,飞过了四海八荒, 根据气味,大雁找到了一片桑树林。蚩 尤手下肯定变成桑叶了,这么多树叶, 可不能再用试探的方法了,大雁想出 了一招,它捡了几块石头,对准密集的 树叶砸去。它用这个办法试了两天两 夜,终于砸中一片会发出"啊"声音的 叶子,又找到一名蚩尤的手下!它赶紧 把树叶摘下来带走了。

大雁跋山涉水,来到一片沙滩,大 雁又想出一个办法,用脚踩石头,它试 了一天一夜,终于发现了一只想偷偷 溜走的黑色石头,这就是蚩尤的手下! 大雁立刻把黑色的石头捡起来带

大雁把柿子、树叶和石头带回了 黄帝那里。黄帝让他们现出原形,对他 们进行了招降,最终成功让蚩尤的三 个手下心悦诚服地归顺了,成功阻止 了第二次战争的发生

指导老师:高孝文

# 我的家人

一实校中山校区 四(5)班 张荣滕

我有一个幸福满满的小家,好似 一片茂盛的森林,每个成员都扮演着 不可或缺的角色,让我的生活充满了 爱与温馨。

我的爸爸是一棵高大粗壮的大 树,稳重且可靠。他的肩膀仿佛可 以把整个世界都扛起来似的。每天 清晨,当我睁开眼时,他早已匆匆 地走出家门,开始那忙碌的一天。

我的妈妈是一棵松树,美丽而坚 韧。她的笑容像阳光一样温暖,能够 瞬间给我带来自信和勇气。当我难过 的时候,她会轻轻地拥抱我,帮我分 析问题所在,并给出建议。

我的弟弟是一棵小树苗。他在我 们的关爱与陪伴下健康快乐地成长 着,偶尔还会有几根"弯曲"的树枝, 我们也会及时帮他修剪。有一次,我 在写作业,弟弟觉得无聊,悄悄拿起 笔在我的本子上一通乱画。"嘿,你在 干什么?"他眨着一双无辜的大眼睛, 笑嘻嘻地跑走了,我非常生气,一个

箭步追上去就是一顿"输出"。被我教 训后的弟弟哇哇大哭,跑去和妈妈告 状,在了解事情的原因后,妈妈和我 站成了统一战线,对他进行批评教 育,认识到错误后,弟弟红着脸跟我 道了歉。

我们家虽没有波澜壮阔的故事, 却有着平淡且浓厚的幸福。我们一起 走过春夏秋冬,一起经历喜怒哀乐。 无论未来的路会怎么样,只要我的家 人在身边,我都无所畏惧

指导老师:张琦



微信公众号:bbxjz888 投稿邮箱:bbxjz@sina.cn